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Тема досвіду: «Творча самореалізація учнів на уроках музичного мистецтва. »  

Актуальність досвіду: Школа – храм виховання почуттів дитини, розвитку її духовних сил і 

допитливості, формування  національного характеру. Розвиток вокально-хорових  здібностей 

учнів відбувається шляхом їх залучення до активної музично-творчої діяльності, розвитку 

художньо-образної  уяви, організації різноманітної  художньо-змістовної  та емоційно  

наповненої  діяльності  на уроці музичного мистецтва. 

Об’єкт досвіду: Методи, навички та технології навчання, які сприяють самостійній 

пошуковій діяльності учнів, розвивають їх мислення та творчі здібності. 

Предмет досвіду: Виховання і розвиток людини як творчої, духовно-багатої особистості – 

актуальна задача суспільного розвитку. Саме в творчості виявляється унікальність потреби в 

пошуку – це потреба в постійній зміні самої людини. Справжня творчість сама себе 

стимулює і сама по собі є для людини нагородою. 

Мета досвіду: Важливим завданням музичного виховання в школі є формування музичної 

культури почуттів учнів як необхідної частини їх духовної культури, збагачення їх емоційно-

естетичного  досвіду, інтересів, поглядів у процесі спілкування з музикою та розвиток 

універсальних якостей творчої особистості. 

Основна характеристика досвіду: Державний стандарт базової та повної середньої освіти  

визначає , що основною  метою мистецької освітньої галузі є:  цілісний розвиток успішної 

особистості учня у процесі освоєння мистецьких надбань людства; усвідомлення власної 

національної ідентичності в міжкультурній комунікації; формування компетентностей, 

необхідних для художньо-творчого самовираження; розкриття креативного потенціалу, 

залучення до культурних процесів в Україні.  Одними з основних завдань уроків художньо-

естетичного циклу є: зняття нервово-психологічних перевантажень, відновлення позитивного 

емоційно-енергетичного тонусу учнів, усвідомлення своїх почуттів і переживань. 

Підкреслено, що в період реформування сучасної освіти важливого значення набуває 

підготовка сучасного мистецького педагога щодо впровадження нових освітніх програм та 

державних стандартів. Мистецька освіта є органічним складником системи загальної 

середньої освіти та направлена на розвиток, виховання, соціалізацію особистості дитини. 

Ураховуючи провідний принцип Нової української школи – дитиноцентризм, оцінювання має 

бути, щонайперше, особистісно- орієнтованим, і віддзеркалювати динаміку розвитку дитини, 

визначати її особисті переваги, досягнення у пізнавальній, художньо-творчій, іншій 

діяльності. 

Головна мета  галузі полягає в розвитку особистісно-ціннісного ставлення до мистецтва, 

здатності до сприймання, розуміння і творення художніх образів, потреби в художньо-творчій 

самореалізації та духовному самовдосконаленні. 

Вимоги до обов’язкових результатів навчання учнів з мистецької освітньої галузі передбача-

ють, що учень: 



пізнає різні види мистецтва, інтерпретує художні образи, набуває досвіду емоційних пережи-

вань, розвиває ціннісне ставлення до мистецтва; формує художньо-образне, асоціативне мис-

лення під час творчої діяльності в різних видах мистецтва; пізнає себе через взаємодію з різ-

номанітними мистецькими об’єктами, розвиває емоційний інтелект; використовує інформа-

ційне середовище у власній творчості і художній комунікації. 

Мистецька грамотність: художня творчість; твір мистецтва; художній образ як категорія 

мистецтва; види мистецтва; засоби виразності різних видів мистецтва; загальномистецький 

словник (тема/сюжет, ритм, гармонія, композиція, контраст, форма тощо); жанри мистецтва; 

художні стилі і напрями; зміст і смисл у творі мистецтва; читання мистецького тексту; народне 

і професійне мистецтво; автентичність; стилізація; взаємодія/синтез мистецтв; дизайн; новітні 

технології в мистецтві; медіамистецтво; взаємовплив мистецтва і науки; культурне 

різноманіття. 

Мистецька діяльність: художня ідея та її втілення; креативність; способи творення 

художніх образів у різних видах мистецтва; виконавство (хор, соло, ансамбль, гра на музичних 

інструментах, танець; акторська майстерність тощо); творення візуальних/аудіовізуальних 

образів (малювання, ліплення, просторове проектування, декоративні техніки/художні 

ремесла, екранні образи тощо); мистецький проект; мистецькі професії; мистецтво і технології 

(штучний інтелект, робототехніка тощо). 

Мистецька комунікація: вплив мистецтва на особистість; діалог у мистецтві; емоційне і 

раціональне в мистецтві; форми зберігання мистецтва (усна традиція, запис художнього тексту 

(нотного, хореографічного, літературного тощо), екранізація, аудіо-, фото-, відеофіксація, 

музейний простір, колекціонування тощо); медіатекст; сучасні способи і засоби художньої 

комунікації; нові виміри існування мистецьких творів (інтерактивність, мультимедійність, 

масмедійність, гіпертекст тощо); сучасні комунікаційні та комунікативні технології; джерела 

інформації про мистецтво. Домінуюча роль належить активній художній діяльності і творчому 

самовираженню дітей у сфері мистецтва. Основними завданнями освітньої галузі "Мистецтво" 

у початковій школі є пробудження у дітей інтересів до мистецтва, залучення до художньо-

творчої діяльності. На відміну від традиційного підходу до змісту освіти у діючій початковій 

школі, де викладаються дві відносно відокремлені дисципліни "Музика" та "Образотворче 

мистецтво", освітня галузь "Мистецтво" спрямована на залучення школярів до творчої 

діяльності в музичному, образотворчому (візуальному), хореографічному, театральному та 

екранних видах мистецтва. На основі такої взаємодії різних видів мистецтв у школярів 

формується цілісне художнє світосприйняття і світовідчуття, система естетичних ідеалів і 

смаків, почуття реальної відповідальності за збереження культурних надбань суспільства. 

Результативність досвіду:  Одним із завдань естетичного виховання  є розвиток у школярів 

самостійного творчого мислення, вироблення у них культури сприйняття творів мистецтва.  

Тому так важливо розвивати в учнів насамперед, образне мислення, ставити завдання таким 

чином, щоб вони могли відчути, усвідомити те прекрасне, що їх оточує.  

1. В процесі вивчення учень стає активним учасником, виробляється внутрішня потреба 

постійно здобувати нові знання, прагнути і вміти вчитися. До музичної творчої діяльності 

залучаються всі діти . 

2. Підвищується розвиток комунікативних навичок, опанування музичною мовою, 

стимулюється інтерес до предмету. 

3. Посилюються інтерес до предмета, навчання, краще розвивається творче, продуктивне 

мислення, культура спілкування, поліпшуються міжособистісні взаємини, краще реалізують 

єдність навчання, виховання і розвиток учнів. 

4. Використовуючи активні методи навчання, в учнів покращилися навички аналізувати, 

співставляти, виділяти головне, діти вміло застосовують набуті навички на практиці, 

5. Зростає інтерес учнів до знань, до предмету, зростає самоповага. 

 

Перспективність досвіду: Сучасному суспільству потрібні люди, які здатні до 

самореалізації у світі , який швидко змінюється. Для цього людина повинна вміти аналізувати 



проблеми, які виникають, встановлювати системні зв’язки, виявляти протиріччя, знаходити 

рішення, прогнозувати можливі варіанти розвитку рішень тощо, тобто мати якості творчої 

особистості.  Важливо на уроках музичного мистецтва створювати умови для активної 

самореалізації учнями себе у творчості для кожної дитини, незалежно від індивідуальних 

його можливостей. Усі школярі повинні відчувати радість творчості, бо з нею пов’язаний 

емоційний відгук на музику. 

 

 

Публікація у фаховому  підручнику « Проблеми сучасної мистецької освіти” Видавництво 

НПУ імені М.П. Драгоманова 2012р. : зміст ; стаття ( початок) + стаття (продовження) . 
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